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z predrokovania Programu starostlivosti o CHKO Poľana 
HRIŇOVÁ 
6. 3. 2025 

 
Prítomní:  
Správa CHKO Poľana: V. Fabriciusová, P. Kostúr, M. Turayová 
Ostatní prítomní: J. Lupták, P. Smižanský, E. Hroncová, M. Bystriansky, J. Bariak, A. Bariaková  
(viď. prezenčná listina) 
 
V. Fabriciusová privítala prítomných a stručne predstavila Program starostlivosti o Chránenú krajinnú oblasť 
Poľana na obdobie rokov 2025-2034 (ďalej len „PS o CHKO“ alebo „PS“) a časový harmonogram od jeho 
pripomienkovania až po schválenie. Predstavila hlavné ciele PS.  
Zdôraznila prioritu, ktorou je zachovávanie nelesných biotopov prostredníctvom podpory tradičného 
obhospodarovania a využívania krajiny (pasenie, kosenie lesníctvo). Všetko však záleží na finančnej 
podpore. Vzácne lokality ako Príslopy, Hrochotská dolina a stav nelesných ekosystémov na nich bude 
závisieť od udržania pastvy a hospodárenia miestnych PD. Zníženie výmery TTP je aktuálne negatívnym 
faktom. 
 
Stav a kvalita lesných biotopov je dobrá, nakoľko je nastavená fungujúca a efektívna spolupráca pri tvorbe 
PSOL a sú rešpektované vzájomné požiadavky pri starostlivosti o les. Bolo zdôraznené, že obmedzenia 
a prípadné ujmy vzniknuté z plnenia navrhovaných opatrení závisia od poskytnutia finančných zdrojov, 
v opačnom prípade vlastníci a užívatelia nemôžu byť obmedzovaný nad rámec zákona. 
Bola prezentovaná dohoda, že v rámci obcí zasahujúcich územne do CHKO budú platiť nastavené regulatívy 
urbanizmu zo schválených územných plánov, najmä v CHKO, ale aj v jej okolí. Najmä, že sa nebudú 
rozširovať ubytovacie jednotky. Rozvoj rekreácie bude len v už existujúcich lokalitách (Vodopád Bystrého 
potoka, Kalamárka, Kyslinky, Hrb, Hutná dolina) Väčšie investičné zámery budú podliehať súhlasu 
Koordinačnej rady BR Poľana.  
 
P. Kostúr naznačil rozdelenie CHKO na ekologicko-funkčné priestory a z nich vyplývajúce dlhodobé ciele 
a opatrenia. Zdôraznil problematiku finančných náhrad, ktorá je potrebná na plnenie opatrení.  
Bolo poukázané na veľké zmeny vo vodnom režime na území Poľany za posledné roky, vyschýnanie 
podmáčaných vlhkých lúk, viditeľné zníženie množstva vody v tokoch. Zarastanie lokalít, ktoré sa 
nevyužívajú.  
 
Podnety do diskusie boli nasledovné: P. Smižanský sa pýtal na chotárne stavby, či sa plánuje oprava 
senníkov a kolíb, ako to je so smrekovou kalamitou, či ohrozuje aj Poľanu a čo s manažmentom medveďov.  
 
V. Fabriciusová všetkým zúčastneným poďakovala za účasť a diskusiu. Cieľom predrokovania je ponúknuť 
priestor verejnosti na diskusiu a odbornú debatu, čo žiaľ využilo len málo obyvateľov. 
 
Zapísal: M. Turayová 
Overil: P. Kostúr 
 
 


